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*rf Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény:
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és iQ. CSATHY
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN. Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A detoreeecn-vldéki „fa**etleusé*l párt44 közlönye

Megjelen hetenkint Mtszttr: hdtfán, kedden, szerdán, csiiiörtdk'in és szombaton.

Öthasábos petitsorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több j 
izbeíi hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb á r é r ti­
li <ílyegdij : minden beigtatásért külön j

ÖÖ kr.
„N y i 1 t-t é ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézi rátok nem adatnak

Debreczen, decz. 18. I
(P.) Az országháziján közelebb le­

folyt jelenetekben nem lehet nem látnunk 
egy már már krónikussá vált s vége felé 
járó bajnak tüneteit- Nem is lehet az 
másképen, mint úgy. hogy oly hosszú 
idő után felébred, a folytonos bosszan­
tásoktól feltiizeltetik, a békétlenkedés s 
ennek folytán a hazafias harag olyan 
tettekre is engedi magát ragadtatni, me­
lyek egv ország képviselőházába nem 
valók s melyek a képviselői mandátum­
mal semmiképen össze nem egyeztethe­
tők. —

Igaz, hogy az ilyen jeleneteket meg­
gátolni. vagy ha azok hirtelen kitörnek, 
a ház tekintélyének sértése nélkül ren­
des medrekbe visszavezetni a ház elnö­
kének volna feladata, azonban a tisztelt 
ház ez időszerűid elnöke sok olyan dol­
got megenged magának, melyek egy part 
hoz tartozó egyént megilletnek ugyan 
de egy minden párton kívül álló elnök­
nél mindenkor csak a tekintély rovására 
esnek.

Ugyan miként tiszteljük az olyan 
elnököt, a ki a helyett, hogy minden 
egyes tagja. — annyival inkább pártja 
— iránt a képviselőliáznak köteles tisz­
telettel viseltetnék, megengedi, hogy egy 
nem is képviselő miniszter „ámítok", 
szavahihetődének" stb. czimmel osztá­
lyozza azokat. —

Másrészt az is jellemző a tisztelt 
házra nézve, hogy mig az ellenzék min­
denkor türelemmel, — sokszor hihetetlen 
türelemmel hallgatta végig a túloldal ot­
romba támadásait, ezélzatos gyanúsítá­
sait, s nem egyszer sértéseit, — addig 
a kormánypárti képviselő urak ugrálnak 
mint az oláh medve, mihelyt valaki az 
ellenzék részéről a meztelen igazságot 
megmondja.

Hát hiszen ha valaki a házban iu- 
parlamentáris kifejezéssel él, az elnök 
dolga az illetőt rendre utasítani, de az 
már furcsa, hogy olyan miniszter, a ki 
nem is képviselő, figyelmeztesse az el­
nököt kötelessége teljesítésére. ^

Az ilyen fogadatlan prókátorokat 
sem ártana rendreutasitani, mit bizony - 
íi v al meg is kapna, ha véletlenül nem 
volna — miniszter.

Mi ezen mindinkább gyakori zavar­
gásokban előjelét látjuk egy közellevő 
válságnak, mert hasonló jelek előzték 

1 meg a Lónyay és Bittó-miuiszterium bu- 
j kását is. sőt hazánk történelmében ré- 
I gibb időkben is találkozunk hasonló pél- 
1 dákkal.

Szomorú volua, s alkotmányos ér- 
I zületüukre árnyat vetne az ilyen dolgok 
ismétlődése, ha ez a rendes állapotot, 
nem pedig az oknak szükségképen be­

fújj következett okozatát jelezné.
A kormányunk által követett poli­

tikában rejlik a bajnak kutforrása, s tud­
ójuk, hogy ha a politika rósz, há az a
■ nemzet érzülete ellenére vau, úgy a kö-
■ vetkezménynek is roszuak kell lennie.

A krisis beállott, s a baj minden 
.W valószínűséggel éppen ugy a kormány- 

politika bukásával fog végződni, mint ezt 
más eseteknél tapasztaltuk, mert többe 
nem egy szilárd alapokon nyugvó kor­
mányt látunk magunk előtt, hanem egy 
ingadozó, bizonytalan irányú politikus 
tömeget, melylyel a nemzet nemcsak nem 
rokonszenvez, de határozottan elfordul 
tőle.

Hogy ilyen egyes jelenetek, politi­
kai éretlenségünknek volnának bizonyít­
ványai. azt kereken tagadjuk, mert ha 
felütjük a történet lapjait, a világon min­
den parliameutben találunk hasonló pél­
dákat.

Leggyakoribbak ezek 1 rancziaor- 
szágbau, de fordultak elő magában az 
angol parliameutben is. Igaz azonban, 
hogy mig másuit az elnökök tisztükhöz 
illetőleg jártak el, addig nálunk az el­
nök mindig megmutatja, hogy 8 is part­
hoz tartozik; mert mig a kormánypárt 
túlkapásait behunyt szemmel nézi, addig 
az ellenzék jogos kifakadásait rendreuta- 
sitja.

Idült betegség ez már nálunk, mely 
gyorsabb fejlődéshez csak most kezd kö­
zeledni, s hogy mi véget fog érni, azt 
már fentebb elmondottuk.

Politikai hírek.
— A herczegovinai küldöttségről mely 

Budapesten megfordult, azon pikáns leleplezést 
teszi egy orosz lap boszniai levelezője, hogy 
nagvobbrészt olyan emberekből állt, kik a her- 
ezegovinai fölkelésnek a törökök által történt 
leveretésekor hasonló missióval Konstantini 
polyban is tisztelegtek — a győzelmes 
uralkodónál.

— Ghyczy Kálmán képviselőházi etnök 
lemondási ssándékáról irt egy bécsi lap, egy­
úttal felemlítvén, hogy az elnöki székre a kor­
mány részéről Péchv Tamást, vagy Tóth f ii 
most jelöli ki. — Kormánypárti lapok szerint 
„mérvadó helyen“ erről semmit sem tudnak.

— A képviselöház tegnapi ülésén napi­
rendre került az indemnity-törvényjavaslat tár­
gyalásának lolvtatása. Először Orbán Ba­
lázs szólalt fel, kijelenti hogy nem szavaz- 
hatja meg e felhatalmazást, mert nem merne 
jót állaoi azért, hogy a megszavazott Összegek 
nem fognak vesztegetésekre íordittatni.. Az ex- 
birtokos és expostamester Tisza László ugyan 
a múltkor tagadta szólónak a választási pén­
zek küldésé: e vonatkozó állításait ; de szóló 
most is jót áll fejével és vagyonával állításá­
ért. Tisza László csak azt mondta, hogy ő nem 
küldött pénzt; de tény, hogy Barcsay Ákos 
kapott pénzt. Ha Barcsay maga küldte volna 
e pénzt, akkor azt hinné szóló, hogy ez érdem­
rendekért küldetett; de neki küldték a pénzt, 
választási czélokra.

Orbán Balázs folytatva beszédét az 
„exbáró“ kifejezésre nézve, melyet Tisza László 
használt, megjegyzi, hogy ő az idegen hata­
lom által osztogatott czimekre nem sokat ad, 
és e ezimet nem használja; de azt is kijelenti, 
hogv Tiszáék nagy érdemeket szereztek az 
osztrák grófságra. (Derültség a szélső balol­
dalon.) ( ,

Tisza Kálmán bizalomról ábrándozik, 
mint egy bukott szerelmes; de ezt a bizalmat 
elhegedülte, nem szt. Dávid, hanem a 2000-ik 
vezérczikket megirt előadó, (Derültség) ki már 
maga sem tudja a kormányt , védeni. A mi 
tegnap a romániai vámszerzódesre nez\e v. za- 
lay által mondatott, azt magáévá teszi, mert a 
szerződés tényleg leszállította a magyar ga­
bona árát.

dúl elő azon eset, hogy a nép legalsóbb ré­
tegeiben egyeseknek nincsen állandó vezeték 
nevök.

Keleten ez egészen másképen van. Ál­
landó vezeték nevet Ázsiában vagy Afrikában 
nem ismernek, legalább nem oly alakban, mint 
a hogy mi azt viseljük. Egy-egy országban 
van egy nehány előkelő család, — rendesen 
az uralkodók családja — melynek van veze­
ték neve, a többinek, a népnek nincs. Az ősei­
re és családjára oly bäszke arabnak, csak ke­
reszt neve van, és megkülömböztetésül a sajat 
neve után az apja nevét teszi, mint p. u. Ab­
dul ben Seid, a mi azt jelenti: Abdul Seid 
fia. Minden keleti népnél igy van ez.

A zsidó, keleti nép, vezeték nevet Pa­
lesztinában még a legelőkelőbb családok sem 
viseltek, megkülönböztetésül nevök után atyuk 
nevét viselték, mint a hogy azt a többi keleti 
nép, annyi év század után még ma is teszi. 
Zsidó vezeték név, zsidó család név tehát nem 
volt, és nincs is, mert a zsidó nyelv és szoká­
soknak megfelelőleg nem jött létre. Palesztina 
elfoglalása és a jeruzsálemi templomnak a 
rómaiak által történt elpusztítása után a zsidók 
Európában a római birodalom majdnem min­
den provinaziájábun kezdtek letelepedni, de 
legnagyobb számmal Itáliában, Hispániában 
és a Rajna folyó mentében. A rómaiakkal ver­
senyezni kezdtek műveltséget terjeszteni, a 
barbár Drovincziák lakói közt. Rövid idő alatt

nagyon óhajtja az occupátiót, s angol csapatok 
iránt a legjobb indulattal viseltetik.

— BUDAPESTI HÍREK. Párbaj. Két fia­
tal ember közt egy nő miatt párbaj volt teg­
napelőtt. Mindketten tetemesen megsérültek. 
Tanítva hunyt el egy 70 éves Virányi Keresz- 
tély János nevű egyén, ki 56 évig küzdött a 
tanítói pályán. Még halála előtt bárom órával 
is tanított a Frő'oel-nőegylet képezdéjében. A 
meggyilkolt pék, — kiről közelebb tettünk em­
lítést — tegnapelőtt bonczoltatott fel. Kitűnt, 
hogv a nyolez fejszecsapás közül, melyet ka­
pott, 3 föltétlenül halálos volt. Egy csavargót 
már ötvenhétszer fogott be a rendőrség. Prá­
gába való, hová már számtalanszor eltolonczol- 
ták ; mihelyt azonban megpihent, rögtön jött 
vissza Budapestre. Most ismét befogták, sajat 
vallomása szerint ezúttal öt-szer. Karácsonyi 
ajándékot sz-rzett magának egy gazember, 
Schwartz József nevű drezdai ügynöknek zse­
béből tízezer 705 márkát kilopva. Most keresi 
a rendőrség. Összeütközött egy magán kocsi 
a lóvonatu vaspályával, minek következtében 
többen megsérültek.

tudta és beleegyezése nélkül, a nemzet hangos 
tiltakozása daczára ; ha szabad egy kormány­
nak az országgyűlés tudta és beleegyezése 
nélkül elárusítani, az ország vagyonát, a maga 
belátása szerint magyarázni a törvényeket ugy 
a mint neki tetszik, eltérni azoktól, megszegni 
azokat, kérdem t, ház, ha ilyenek mind meg 
vannak engedve, akkor a képviselőliáznak mi 
a czélja ? Akkor mi nem vagyunk az alkot­
mány biztositéka, hanem ellenkezőleg biztosí­
téka vagvunk az alkotmány ellen az önkény­
nek, biztosítéka vagyunk annak, hogy az ön­
kény utólagosan a törvény köpenyébe ölthessen 
mindent, a mit másként, mint törvénytelent a 
nemzet nem hagyna büntetlenül.

Az oly kormány iránt, mely a politikai 
szemérmet talán híréből sem ismeri (Elénk 
helyeslés balfelöl.) nem lehet a legkisebb bi­
zalma sem.

Magyar legyen a zsidók vezeték neve.
i.

Debreczen. decz. 18.
A nemzetiségi törekvések napról-napra 

nagyobbodnak, és mennél élesebbé válik a nem­
zetiségi kérdés, annál gyakrabban találkozunk 
hazánkban a zsidók elleni azon szemrehányá­
sokkal, hogv nem éreznek igazán magyarul, a 
nemzet nyelvét nem beszélik, hogy csak kül­
sőleg magyarok, a nevök sem magyar, ^ német 
nevet viselnek stb. stb. Ezen szemreuányások 
és vádak nemcsak a legalsóbb körökben el­
szigetelten jelentkeznek, hanem megértük azt, 
hogy 1878-bau Magyarország fővárosában poli- 
tikai lap indíttatott meg. — melynek egyedüli 
czélja az volt, hogy a lent elősorolt ^ és még 
más súlyosabb szemrehányások és vádak jo- 
gossogát és alaposságát igazolja, és azok va­
lódiságáról a nemzetet meggyőzze. Ezen lap 
pár heti tengődés után, pártfogás hiánya miatt 
megszűnt; szerkesztőjét ugy a sajtó, mint a 
közvélemény egyhangúlag eiitélte. De ezzel az 
ügy befejezést nem nyert.

A mozgalom létezik, nem elég tehat ter­
jesztőjét elítélni, hanem ellenhatásról kell gon­
doskodni.

Mi lehet a fent említett szemrehányások­
nak az oka ? van é alapjuk? van-é elhárítá­
sukra eszköz ? Ezen kérdések merülnek tel 
mindenek előtt, ezekre kell tehát első sorban 
válaszolnunk.

A szemrehányások, a vádak, a legutolsó 
kivételével, teljesen aiapnélküliek, komoly ez 
folatot nem érdemelnek. A magyarországi zsi­
dók évtizedeken és századokon át tanúsított 
magok viseletével bebizonyították, hogy e ha­
zának hü fiai. A magyar nyelvet különösen az 
állóidon lakók, oly, tökéletesen beszélik, mint­
ha Magyarország Árpád kora óta volna ha­
zájuk.

Az utolsó szemrehányás azonban jogos, 
magyarországi zsidók legnagyobb részének, 
bármily jó hazafi legyen is, bármily tökélete­
sen beszéljen is magyarul, — a vezeték neve 
német.

De ennek történeti oka van. .Nemcsak 
Magyarországon, hanem Orosz-, Lengyel-, Tö­
rökország, Románia és Szerbiában szintén né­
met nevet viselnek a zsidók. íme azon körül­
ményeknek a következménye, a melyek közt a 
vezeték nevet felvették.

Rendes állandó vezeték nevet csak a nyu- 
god népek viselnek, és azt is csak a közép­
kor második felétől kezdve. Az ó-kor legna­
gyobb és politikailag legfontosabb birodalmá­
ban, a római birodalomban, csak egyes kiváló 
családoknak volt vezeték-nevök, a középosz­
tály, a nép nem viselte azt. A keresztes had­
járatok után kezdődött meg a vezeték-nevek 
szélesebb körű elterjedése, és minél tovább 
terjedt a felvilágosodás, a műveltség, annal ál­
talánosabb lett az állandó vezeték név hasz-

A múlt század második felétől kezdve 
már kényszer eszközökkel igyekeztek az euró­
pai állam kormányok alattvalóikat állandó ve­
zeték nevek felvételére késztetni, ugy hogy 
ma a nyngoti népeknél csak kivételesen for-

barbár provincziák lakói közt. Rövid idő alatt 
beszélték ama népek nyelvét, szokásaikat fel­
vették s minden tekintetben honosságot sze­
reztek, polgároknak tekintettek ama pvovinczi- 
ákban mindenütt, és a mi igen jellemzi a ro­
mai birodalom vallás tolerancziáját a legmaga 
sabb állam hivatalokra is alkalmaztattak.

A római birodalom felbomlása után a 
középkor első századaiban, kevés különbség­
gel ugyan az maradt a viszony a zsidók és 
azon népek közt, melyeknél laktak, mint az 
előtt volt.

A zsidók minden tekintetben alkalmaz­
kodván a körülöttök lakó népek szokásaihoz 
lassanként ők is elkezdtek vezeték neveket 
felvenni és pedig, miután a körülöttük i ako 
népek nyelvét tökéletesen beszélték, szokásai­
kat elsajátították, azon népek nyelv szokásai­
nak megfelelő vezeték nevet vettek fel, a me­
lyek közt laktak ; ugy hogy azon korban mi­
dőn a nyngoti népeknél a vezeték neveknek 
szélesebb körökben valót terjedése elkezdődött 
a zsidók német, franczia, spanyol stb. stb. ve­
zeték nevet kezdtek felvenni.

Hogy miért van jelenleg a zsidók leg­
nagyobb részének német vezeték neve és hogy 
miért tekintetnek sok helyen németeknek, ar­
ról következő czikkben.

Napi szemle.
(S.) Az orosz nép keblében mozog 

valami. A honszeretet. A tüntetések, melyek 
Oroszországban történnek, naponként komo­
lyabbak és nagyszerűbbek.

Legközelebb Pétervárott a trónörökös 
palotája” előtt történt ily tüntetés. A palota 
előtt óriási nép tömeg gyűlt össze, folyton ki­
abálva : Éljen a szabadsági Le a kúny- 
urasággal!“ , , , , „ . ,

Persze, e kívánságokra a rendőrség es 
zsandárok szuronynyal feleltek. Egyik rendőr 
egy diák kaponyájat kardjavai kettéhasitotta, 
a miért aztán a nép a rendőrt halálra kí­
nozta.

Ilyen jelenetek történnek már Oroszor­
szágban.

A szikra meg van, csak egy szélfuvalom 
szükséges hozzá, hogy lángra lobbautsa a gyű- 
anvagokat, mely a leggyalázatosaab reactió 
uralma alatt oly nagy mennyiségben vannak 
fölhalmozva Oroszország földjén.

Törökország kormánya sem alszik.
Karatheodory pasa legközelebb érkezeit 

vissza Konstantinápolyba, s átvette a külügyi 
hivatal vezetését.

A szultán engedelmet adott Abdul Ke­
rim, Redii pasa, s több Lemnos szigetére 
száműzött egyéneknek a Rhoduszba átköltö­
zésre.

Az osztrák-török tárgyalásosra vonatko­
zólag Kheireddin pasa azt mondá egy diplo­
matának : „Már maga azon körülmény, hogy 
épen azt (Karatheodorit) neveztük ki külügy­
miniszternek, ki a berlini szerződést végrehaj­
totta, eléggé mutatja, hogy szilárd akaratunk 
a szerződést végrehajtani.“

A tárgyalások sikertelenségét eddig sem 
a török államférfiak magatartása idézte elő ; 
hanem azért jutott zátonyra a conventió ügye, 
mert Andrássy grófnak nem volt nedve hozzá, 
együtt érezvén az orosz czárral, ki köztudomás 
szerint Törökországot végképen ki akarná tö­
rülni az élő nemzetek sorából.

Rómából érkezett hir szerint az uj 
kabinet megalakult.

Depretis lett a miniszterelnök, ni a Ki­
rálynak programúi ja kifejtésénél azt mondta, 
hogy ö Cairolinak csak belpolitikáját helyte­
leníti, de szilárdul el van határozva C a i r o 11
külpolitikájának folytatására.

Az afgánok teljesen megadták magukat. 
Közelebb afgán előkelőkből és tisztvise­

lőkből álló küldöttség érkezett a brit előőr- 
sökhez, kik Kabulból jöttek, s egy angol őr­
nagy által fogadtattak.

Az angol csapatok már a Jellabad fölött 
uralkodó pontokat is megszállották. A hideg 
miatt a csapatok nagyon sokat szenvednek, ez 
azonban nem zárja ki azt, hogy ne győzzenek.

Az afgánok kezében most mar nincs egy 
szoros sem. Általában az afgán nép maga is

Helfy Ignácz beszédéből
Midőn annak okát kívánja elősorolni, hogy 

miért viseltetik bizalmatlansággal a jelen kor­
mány iránt, válóban nem tudja, hol kezdje. 
Oly véghetetleu hosszú lánczolata van ezen in­
dokoknak, hogy lehetetlen azokat egy beszéd 
keretébe szorítani s azért csakis azokra kivan 
szorítkozni, melyek a többiek fölött ugyszól- 
va praedominálnak.

Először is maga azon körülmény, hogy a 
pénzügyminiszter abban a kényszerű heh zen­
ben van, hogy iudemnitást kérjen, nem terme- 
szetszerüleg fejlődött. E kényszerű ok a kor­
mány egyik előre kiszámított ténye, mert sem- 

j miféle akadály nem forgott fon arra nézve, bogy 
oly időben hivassák egybe az országgyűlés, 
hogv a kellő időben terjeszthessék elő, a maga 
rendje szerint tárgyaltathassék és inegállapittat- 
hassék az államköltségvetés. Igen, de a kor­
mány később kifejtendő okoknál fogva érdeke­
ben állónak találta, hogy az országgyűlés együtt 
ne legyen hogy a nemzet képviselete ellene fel 
ne szólhasson. És épen azért, mert arra szük­
sége volt s mert előre sejtette, tudta hogy a 
követett politikát a képriselőház helyeselni nem 
lesz képes, már előre gondoskodott róla, hogy 
rendes budget tárgyalása ne történhessék, ha­
nem majd rövid utón általános meghatalmazást 
fog kérni mint rendesen

Elismeri szóló, hogy ez időszérint más 
módot nem tudna találni, hogy az admimsztra- 
czió fenn ne akadjon ; a kérdés itt csupán az, 
kire ruházzuk e meghatalmazást, melynek alapja 
a bizalom. Nem várta volna, hogy a nemzet ré­
széről jött világos nyilatkozatok és különösen 
a válaszfolirati vita után meglegyen a kormány­
ban a bátorság, vagy igazán mondva, vakme­
rőség indemnityt kérni. De még sem lepte meg 
mert e kormány részéröl már semmi sem ké­
pes szólót meglepni. (Helyeslés balfelő*,) Hi-

— Az oroszok által fellázított bolgárok
hallatlan vakmerőséget követnek el „Europa“ 
eilen. A Kelet-Rumelia és Bulgária közti ha­
tárok kijelölése végett megjelenő európai bi­
zottságot már régebben hazaugrasztották. A 
bolgárok kijelentették a bizottsági tagoknak, 
hogy Bulgáriát és Kelet-Rum ellát ne meié- 
szeljék egymástól elhatárolni, mert életükkel 
lakóinak. Ezen muszka-bolgár fenyege>s ha­
tott és a bizottság szepegve visszamenőküjt 
Konstantinápolyba. Majd — mint a „Timesé­
nek Philippopolból jelentik — egy tömeg bol­
gár kérvényekkel rohanta meg a szervező euró­
pai bizottságot. E kérvények a berlini szerző­
désnek azon pontjait, melyek Kelet-Runv.ha 
organisatiójára vonatkoznak, kivihetetlenekneK 
mondják. — A bizottság óva intette a bolgár 
monstre-küldöttséget, hogy a berlini szerződés 
végrehajtása a bizottság feladatát képezi; mn e 
a bolgárok kereken kijelentették, hogy ok 
soha sem térnek többé a szultán uralma a a

Irodalom.

szén alig van az alkotmánynak egy aLpt Ive,
alig egy sarkalatos törvénye, melyet a kor­
mány meg ne sértett volna. (Igaz 1 Ugy van. 
balfelöl.) Mikor a keleti bonyodalmak megkez­
dődtek, ámítani igyekezett a közvéleményt, 
mintha az ő politikája muszka ellenes volna. 
Később nem riadt vissza a gyülekezési és szó­
lás! jog önkényes elnyomásától, bogy a nemzet 
ne adhasson hangosan kifejezést akaratának.
Es ilyen módot követett az országgyűléssel 
szemben is. Első sorban rajta volt, hogy az 
országgvülés ne legyen együtt akkor, midőn az 
okkupáczió megindult. Midőn a vállalatból ve­
res háború keletkezett, rajta volt, hogy az or­
szággvülés mindaddig ne jöhessen össze, inig 
teljesen befejezett tényekkel nem áll szemben.

Mikor az országgyűlés összejött, előre 
tudván, hogy ez az országgyűlés a határ nél­
küli okkupátiót helyeselni nem fogja, akkor, 
még a felirati vita alatt is, oly alakban adta 
elő az okkupácziót, mintha az egész ideiglenes 
lenne, melynek határidejét ugyan ez idő sze­
rint megszabni nem lehet, de mely inkább pa- 
eifikáiió müve, s mikor az el lesz érve, ak­
kor az okkupátió megszűnik. Ez a versió tar­
tott mindaddig, mig a felirat meg lett szavazva. 
Mikor az meg volt, akkor már egy lépéssel 
tovább ment, s nem állította, hogy az okku­
páczió olyan nagyon ideiglenes, sőt nem riadóit 
vissza az anuexió szó iiasználasától sem, vilá­
gosan megértetvén, hogy ebből az okkupátió- 
ból annexió lesz. Tehát a t. ház látja, hogy 
fokról fokra álno kos kodással, ámitgatással tartja 
magát főnt a Kormány.

De leginkább a pénzügyi szempont. az, 
melynek alapján kell megítélni a jelen 
kormányt, mert hiszen kiváiókép az or­
szág zilált pénzügyeinek rendezésére vállalko­
zott! Ámde az államháztartásban az egyensúly 
helyreállítása helyett oly helyzet teremtetett, 
hogy nincs az a Pitt a világon, ki képes volna 
pénzügyeinket rendbehozni. Az okkupáczió 
tolvtán nj terhek nehezedtek a nemzetre; az 
arányjáradék kötvényeinél elkövetett művelet 
által’ pedig, világos törvényt sértett meg a kor­
mány, midőn e kötvényeket oly czélokra alkal­
mazta, melyek egyenesen ellenkeznek a tör­
vény által kiszabott czéllal.

Kérdem t. ház — mondja szóló — ha 
szabad-e egy úgynevezett alkotmányos parla­
mentáris kormánynak a külügyekben oly szer­
ződéseket végérvényesen kötni, a melyek te­
rületváltozást és óriási pénzbeli terheket invol­
válnak ; ha szabad ezt tennie az országgyűlés

\z uj év közeledtével telhirjuk a t. kö­
zönség figyelmét a Dolinay Gyula által szer­
kesztett ifjúsági vállalatokra, minők a „H as z- 
nos Mulattat ó“ és a „Lányok lap! a,

1 meWek kéthetenkint jelennek meg szép luatll- 
t ás lián. Ezek mindegyike jelesen és ugy van 
szerkesztve, hogy minden tekintetben aitüno 
olvasmányok az ifjúság kezében.

Egy’iknek-egyikitek az ára negyedévre 
c-ak egy frt.

A „Iskolai és Népkönyvtár“ czimti szak­
lapot ugyan ő szerkeszti nagy tapintattal. E 
lap n-igybuzgalommal odaigyekszik hatni, nogy 
minden népiskola mellé iskolai és népkönyv­
tár állíttassák. A lap ára egész évre két frt.

Újévtől kezdve szintén a Dolinay Gyula 
szerkesztése alatt egy hetilap jelen meg „Házi 
kincstár“ czim alatt, mely mint a hozzánk be- 
küldött mutatványszámból látjuk, igen életre­
való vállalat, s az ifjusság, sőt felnőttek sza­
mára is valóságos házi kincs.

A szép kiállítású hetilapnak előfizetési 
ára negyedévre egy forint, félévre két formt. 
Az előfizetési pIntek Budapest, Sándorutcza 
1459 szám alá küldendők, hol mind ezen lapok 
kiadóhivatala van.

— VI'dEKí HÍREK. Ata községben nem
tanítanak, mivel az iskola épületnek „kidult- 
bediilt az oldala“, s megtelt — friss hóval. 
Szegeden önkéntes tűzoltói intézményt vzande- 
koznak valósítani. Győrött minden ember befi­
zette az adóját e hó elsejéig. Jól működhettek 
ott a végrehajtó urak ! Nagyváradon a torok­
gyík nagy mértékben terjed. Gyilkosság. Lévay 
József u.-váradi kereskedő tulajdonai képező 
sertéseket hajrá a Hágó-korcsma felé egy szá­
madó és két hajcsár. A hajcsárok »»hűltek s 
egv kis melegítőre a korcsmába betértek. A 
számadó maga maradt künn a sertésekkel, s 
az állatok a hideg miatt minduntalan turul 
akartak ugy, hogy azokkal egy ember nem 
birt. Kiabált hát a künnmaradt a bentlevok- 
hez, de azok a távozásra még csak nem is 
gondoltak, hanem ittak tovább. Egyszer mar 
végkép kijött türelméből a számadó. be*er 
embereiért a korcsmába, de midőn azokat tel 
izóllitá, még durván feleltek. E miau az egyik­
nek hátára ütött az ember, mire a hajesar 
botra kapott, s megbintóját a baloida.i vak- 
szentnél ugy ütötte fejen, hogy az rögtön ha.va 
rogyott össze. A megölt ember neve Marozsan 
János Poklos-telekre való, s mintegy 40 eves. 
Hulláján a hivatalos bonczolás a helybeli vá­
rosmajorban eszközöltetett

Színházi csarnok.
Kedden decz. 17-én adatott T ö r ö k n é Szakai! 
Ki zaiutalm.nl Az idegen no. Legújabb színmű 
5 felvonásban irta ifj. Dumas Sándor, ford. Teleki. A 

darab meséje röviden a következő.

Mauriceau Katalin kisasszony (Törökné) 
hajlama ellenére nőül megy De Sept monts 
Maxi min herczeghez (Ferenczy) azonban 
egykori dajkájának gyermekét Gerárdot 
(Benedek) kivel gyermekkorát együtt tolte s 
kit mint férfit is szeret, nem tudja elfeledni, 
sőt annak ideiglenes távolléte csak fokozza 
alánná való vágyódását. De Gerándot nem­
csak ő egyedül szereti, mert Mistress Clarck- 
son (Lászyné) ki G ..rddal Rómában ismer­
kedett meg s kinek különczségei miatt nem 
a legjobb hire van — szinte szereti, és midőn
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Geránd liazaérkeztének hírét hallja meg tud­
ván, hogy Katalin neki vetély társnője meg­
akar győződni arról, hogy Garard csakugyan 
Katalinnál van-é, s miután annak estélyére 
mit a védnöksége alatti szegények javára ren­
dez __ meg nem hivatott, levél utján 25 ezer
frankot igér egy csésze theáért fizetni a sze­
gények részére ha bebocsattatik.

Katalin, bár irtózik a kétes jelleinii nőt 
palotájában látni, a szegényekre való tekintet­
tel elfogadja az ajánlatot, ha akad egy férfi a 
jelenlevők között, a ki őt karonfogva bevezeti 
és bemutatja.

De a jelenlevőt! bár mindnyájan vendé­
gei szoktak lenni Clarckson asszonynak, nem 
vállalkoztak e szerepre, csakis Katalin férje 
Maximin herczeg teszi meg azt.

Clarckson aszony bevezettetvén, meggyő­
ződik, hogy Gerárd nincs jelen, megissza a 
csésze theát s kifizetvén a felajánlott összeget, 
távozik. Előbb azonban megsúgja Katalinnak, 
hogv ő is szereti Gerárdot s kész vele an­
nak bírásáért harczra kelni.

Maximin herczeg, — ki Clarckson asz- 
szonyt szereti — látván a visszataszító fogadta­
tást, követeli, hogy Katalin tegye jóvá hibáját 
s a látogatást adja vissza Mistress Clarckson- 
nak. De Katalin e kívánatnak csak akkor en­
ged, midőn Gerárdot viszont látja és az szinte 
hasonló értelemben nyilatkozik.

Clarckson asszony Katalint elfogadván, 
kieszközli, hogy azzal egyedül marad s akkor 
elmondja élettörténetét, melyből Katalin két 
dologrol értesül, arról először, hogy boszut 
akar állani a férfiakon, mert anyja szerencsét­
lenségének azok voltak okozói, másodszor ar­
ról, hogy csak egy férfi van a kit szeret, s 
kit nem akar boszuja tárgyává tenni s ez Ge­
rárd. Inti Katalint, hogy őrizkedjék e szerel­
mének útjába állani, mert ő mindenre képes, 
megígéri azonban, hogy miután Katalinnal ro­
konszenvez, ezúttal csak becsületes fegyvert 
használ és ha elveszti a játékot, félre áll Ka­
talin utjából.

Katalin távozik, de férje ott marad, kit 
nem is késik figyelmeztetni, hogy nőjét jobban 
szeresse és őrizze mint eddig, mert annak sze­
retője van és ez Gerard.

Maximin herczeg e miatt párbajra hívja 
Gerárdot, egyúttal segédül felkéri Clarckson 
urat, (Mándoky) ki csak most jött meg Ame­
rikából. Clarckson, ki Gerárdot sokra becsüli, 
ellenben a herczeget nem szereti, értesülvén 
ennek szándékáról, kárhoztatja a herczeget és

____________ i:

különösen excellált azon jelenetben, midőn az 
alattomos, jellemnélküli herczegben felismerte 
az aljas bosszúért lihegő s ártatlan nője meg­
rontására törekvő embert és eltökéli, hogy 
Katalinnak boldogságát s Gerarddali egyesül- 
hetését kieszközli azáltal, hogy párbajban meg­
öli a herczeget.

Lászyné szintén szokott művészettel 
alakított s különösen ama fárasztó jelenetben, 
midőn Mistress Clarckson élettörténetét beszéli 
el, a bosszút lihegő s vetély társnőjét elrémi- 
teni akaró nőt teljes sikerrel alakította. Ezért 
számtalan tapssal jutalmazta a közönség.

Ferenczv újabb bizonyítékát adta te­
hetségének s sikerült alakításáért elismerést 
érdemel.

Benedekről hasonlóképen jót mond­
hatunk csak egy két helyen kellett volna já­
tékának több bensőséget visszatükrözni.

Az előadáson általában meglátszott egy 
kis nehézkesség, mi azonban azon körülmény­
nek rovandó fel, hogy ezen darabban igen 
sok helyen fordulnak elő fárasztóan hosszú 
monologok, és épen ez a körülmény az mi 
magát a darab értékét csökkenti.

(P-)

kor előbb a ciápó-utczai 395. számú háznál, 
majd a nagytemplomban tartandó rövid egy­
házi szertartás után a czegléd-utczai sirkertben 
a családi sírboltba fognak öröknyugalomra 
tétetni. Ezen végtisztességre rokonait, barátait 
s minden ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1878. deczember 18. M. Szabó 
József, Stáhl Ede, nejével s fiával. Hornyák 
Andrásné, férjével.

* Az uj év első napjával, mint említettük 
az egy és ö t forin:os bankjegyek kivétetnek a 
forgalomból. Ez azonban nem azt jelenti, hogy 
ama bankjegyek már az újévben nem lesznek 
érvényesek; mit is a félreértések kikerülése te • 
kintetéből jónak látunk köztudomásra hozni.

* „A debreczeni korcsolyázó egyletének
ez évre magukat aláirt tagjai tisztelettel figyel­

tük bizonyára emlékezni fognak azon perre, 
mely közelebb Rákosy Jenő népszínházi igaz­
gató, és a bécsi német színigazgató között a 
végett folyt, hegy utóbbi a „Niniche“ czimü 
bohózat előadásával megakarta előzni Rákosyt, 
holott a darab kizárólagos előadási jogát Ma­
gyarországra Rákosy szerezte meg. A per ter­
mészetesen Rákosy javára dőlt el. Ugyanezen 
„N i n i c h e“ czimü színdarab előadási jogát 
megszerezte Mándoky Béla is. s annak 
dására a készületek folynak. „Niniche“ rendkí­
vül érdekes és mulatságos, szövegéről más al­
kalommal szólunk. — „Piros b úgy elé­
ír i s“ czimü Csepregi uj népszínművét is meg­
vette derék igazgatónk, s az is nemsokára 
szinrehozatik. — Hamlet, Schakespeare ki­
tűnő drámája e hó 30-kán fog előadatni, a

menetnek, bo»v tagsági iegvköiiyvecskéjnk el- czimszerepben Mándoky Bélával. Ez előadásra 
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— Hadzsi Lója. Hadzsi Lójáról Marties 
Gergely, a boszniai küldöttség tagja úgy nyi­
latkozott, hogy Hadzsi Lója tulajdonkép nem 
rósz ember, cszk nagy fanatikus. Rendkívül jó 
hatással volt rá az, hogy ő felsége megkegyel­
mezett neki, azóta egészen más ember lett 
belőle. Marties meg van győződve, hogy Had­
zsi Lójánál hivebb alattvalója nem lesv a ki­
rálynak. Most családja körében van Bozsiban. 
Lába még mindig fáj, de már gyógyuló félben 
van. _______

ÚJDONSÁGOK.
* Ö felsége a király és királyné, vala­

mint József főherczeg arczképeit Kobierszky 
Károly elefántcsontra festette. E miniatura arcz- 
képek után többszörösitett fényképek bocsát­
tatnak ki igen jutányos áron, mely árnak 20 
százaléka a in. kir. honvédtisztek Özvegyei és 
árvái ellátására szánt alap javára fordittatik. E 
képek egyenkinti ára 20 kr. Megtekinthetők ai 
helybeli kapitányi hivatalban Erdélyi István ur- 
uál, hol részletes aláírási ivek is kaphatók.

* „A szerencse fia“ czimü Zombori Ge- 
dő kitűnő regénye, az előfizétési felhívásban ki­

olyan kifakadásokkal él, melyek azonnali pár- tett időnél hamarább jelenvén meg, ezennel
bajt idéznek elő közte és a herczeg között 
mely párbajban a herczeget megöli.

Gerárd és Katalin ennek folytán egye­
sülnek s Clarcksonné asszony is belátja, hogy 
ó a vesztes fél s visszavonul.

Töröknél a szép számú közönség 
élénk tapsokkal s koszorúval fogadta, ezenkí­
vül a színtársulattól is nagyszerű koszorút ka­
pott. Játéka minden tekintetben művészies volt 
s nagyon megérdemelte a számos kihívást és 
szűnni nem akaró éljenzést.

Mándoky a munkáért lelkesülő, nyiit 
őszinte amerikai polgárt híven állította elénk,

köztudomásra hozzuk, kogy a 233 lapra ter­
jedő csinosan kiállított regény szerkesztőségünk­
ben 1 írtért kapható. Ajánljuk a t. közönség 
figyelmébe.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal je­
lentjük feledhetlen emlékű kedves nőm, illetve 
egyetlen testvérem, nemkülönben mint nevelő 
anyámnak néhai M. SZABÓ JÓZSEFNE szül. 
Lichtenstein Johannának élte 58-ik évében 
négy heti súlyos betegség után folyó hó 17-én 
délelőtt történt gyászos kimúltál. A boldogult- 
nak földi részei folyó hó 19-én délután 2 óra-

készitetvén, azt Telegdi K. Gyula egyl. pénz 
tárnoknak a városháza épületében lévő könyv- 
kereskedésében kiválthatják, mit megtenni saját 
érdekükben annyival inkább siessenek, mert 
kedvezményi jogaikat, csak jegyük kiváltása 
esetében gyakorolhatják. Ugyanott az aláírás 
folytonosan eszközölhető. Kik az egyletnek 
múlt évben tagjai nem voltak, a beiratásidij 
megfizetésével együtt 4 frtot, a múlt évi tagok 
pedig 3 frtot fizetnek. A jégpályán haszná­
landó jelvény, a tagsági jegyüket kiváltott 
tagoknak utólagosan fog díj nélkül kézbesit- 
tetni. A jégpálya használhatósága, illetve a 
megnyitási ünnep vly határideje, annak idejében 
az egyleti diszzászlónak a Casinó épülete 
szegletén leendő kitétele, valamint hirdetmény 
utján jeleztetni fog. Debreczen 1878 deczem­
ber 17. Az elnökség.

* Köszönetnyilvánítás. Az áruház részé­
re adományoztak N. N. úrnő 3 kilo szappant, 
fél kilo gyertyát, Török Pálné úrnő 1 zsák 
burgonyát, Csiffy Lászlóné úrnő 1 köböl ga­
bonát. Fogadják kegyességökért az árvák ne­
vében hálás köszönetemet. Kacskovicsné.

* Gyászjelentés. Mint magam is ágyban
fekvő beteg, a fájdalom fokozódott érzetével 
tudatom, forrón szeretettjó édesanyámnak Özv. 
Somogyi Kár olyné aszszonynak szül. 
Lovassy Szakáll Amáliának hosszas szenvedés 
után életének 55-ik évében, f. évi deczember 
hó 16-án este 6 órakor agyszélhüdés 
kéziében beállott halálát. A boldogultnak hült 
tetemei a ref. vallás szertartásai szerint f. hó 
19-én csütörtökön d. u. fél három órakor fog­
nak a kismester-utezai 1382. sz. háztól, a 
hatvan-utezai sirkertben levő családi sírboltba 
eltakarittatni. Mely végtisztességtételre rokona­
inkat, ismerőseinket és jó barátainkat tiszte­
lettel meghívom. Debreczen 1878. deczember 
17. Somogyi Róza, férjem : Dr. Róthschnek 
V. Emil és gyermekeim, valamint : a boldo­
gult testvérei nevében is.

* Lapunk hirdetési rovatában helybeli 
kereskedő Fröhlich M. Gyula hirdetése 
két ízben tévedésből „Fröhlich Fülöp“ aláírás­
sal jelent meg, e sajtóhibát ezennel helyreiga­
zítjuk. Egyúttal felhivjuk a t. közönség figyel­
mét nevezett ezégnek dúsan berendezett por- 
czellán üzletére.

* Színházi hírek. „N i n i c h e.“ Olvasó-

telhivjuk a t. közönség figyelmét. — Színházunk 
igazgatóságához ismét egy fordított vigjáték 
adatott be. Czime „Frisette“ terjed 
egy felvonásra, fordította gróf "V ay Lajos. — 
Végül felemlítjük még, hogy Mándoky Béla 
legközelebb veendi jutalomjátékát; mely alka­
lommal adatni fog : „Egy katona törté­
nete“ Corraons és Dennery kitűnő drámája, 
mely Párisban nagy feltűnést keltett. Ugyané 
szerzők Írták a „két árva“ czimü darabot is, 
mely nálunk már több Ízben adatott.

* A m. k. adóhivatalnál helyben a kár 
tyák bélyegzéséből naponként átlag számítás­
sal 100 irt. folyik be; ehez számítva a naptá 
rak után eső bélyeg illetéket a mi a fentebbi

Ugyancsak műkőik Félegy!lázán .
roncsol« torok lob. E betegségben ott" már ki 
lenezszazh úszónkét egyén halt meg

* A jámbor bosnyákok - midőn a ki
rály azt kérdezte tőlük, hogy ugy_é ros, . I 
utazas ily tél, időben ? - egész őszintén azt 
felelték: oh kérem, eljörünk mi nyáron is 
Azt hisz.k, akkor is pezsgőbe meg asszioba 
fürösztik, s nem képzelik, hogy bizonyos ese­
tekben csak az első vizit a becses," jrja ai 
„Egyetértés.“ J

* Éjjeli rablás czira alatt közelebb e»y 
újdonságot közöltünk, melyben az abban szc_j 
replő rendőrről az állittatik, hogy a házinő 
fiának hívására nem adott semmit, hanem aludt 
tovább. Mint értesülünk, az illető rendőr mar 
három hét óta veszedelmes beteg, úgy, hog,
a szobát sem szabad neki elhagynia, s 
ellenében ama vád magától elesik.

* Rótt Lipót és testvére helybeli ke­
reskedő ezégnek két árjegyzékét mellékeljük 
lapunk mai számához. Ajánljuk a k&lgvrilá,. 
figyelmébe.

* Uj zenemüvek. Taborszky és Patsch 
zenemükereskedésében Budapesten megjelent:
A piros bugyelláris. Énekhangra zongorakisér- 
lettel (vagy zongorára külön) alkalmazta Erkel 
Elek. 1. Zöld leveles diófa. 2. Az én uram 
akaratos. 3. Fösvény az én uram szörnyen. 4 
Rózsa bokorba. 5. Hirös város (Szentimrey Ele- 
méltói.) 6. Fekete szem éjszakája. 7. llye„ 
olyan kis legény. 8. Érett a búza. 9. Phos, 
piros, piros. 10. De szeretnék .rámás csizmát

1878.

összegnek körülbelül egy harmadát teszi ki — | (Csingélingi) 11. Azt kérdezi. Ara 1 frt. 
naponként 140 frtot lehet számítani. E két ne- * Husarak megállapítva és bejelentve 1878
mü bélyekilletékből tehát, évenkint körülbelül 
51 ezer forint folyik be az állampénztárba

* Városunk egyik zenésze ifj. Boka Jó­
zsef ez időszerint Érdélyországban tett kör­
utat, s meglátogatta Kolozsvárt, Szebent, Bras­
sót stb. Mint hozzánk intézett soraiból kivesz- 
szük, e helyeken s általában mindenütt, hol 
megfordult, művészi játéka által a legnagyobb 
tetszést aratta. Erdélyből még Aradra, Temes­
várra és Verseczre fog rándulni, honnan aztán 
hazafelé Debreczenbe veszi útját.

* A végrendelet. Szegeden egy szabó 
mesternek volt egy öreg segédje, ki szorgalmas

követ-1 munkája után meglehetős fizetést kapott, s 
mégis mindig rongyoson járt. A nép azt be­
szélte, hogy pénzét elásta. A napokban aztán 
meghalt a szabólegény, egy végrendeletet 
hagyva hátra, melyben titokban vásárolt több 
hold födjél, s nehány száz forintját gazdájára 
hagyta. .

* Vonat-késés. A kassai vonat, melynek 
ma déli 12 órakor kellett volna Debreczenbe 
megérkezni, a múlt éjjeli nagy hóesés követ­
keztében csak délután fél két órakor érke­
zett meg.

* Gyönyörű gazdálkodás. Micskén egy em­
bernél lefoglaltak 16 hordó bort állami adó­
ban. azután .Áverést vezettek reá, azonban nem 
kellett senkinek. A végrehajtást szenvedett ké­
relme ellenére beszállították a bort Margittára 
de itt sem kellett senkinek, visszavitték Mici­
kére, ahol aztán csakugyan elárverezték nagy 
csebrét 25 krért.

decz. 18-től—25-ig következők : 40 kr. Sarka- 
dv Ferencznél csapóut. 358 sz. a., Magyar Gá- 
bornál pfiautezán. 42 kr. Rácz Györgynél czeg- 
lédut. 2599 és váradut. 2121 sz. a. 46 kr. Gyar­
mati Istvánnál mesterül. 1442 sz. a. Nagy Jó­
zsefnél piacz 2-ik szék s végre Magyar Gábor­
nál piacz 1-ső székben. Minden többi mészár­
székekben pedig 44 kr. Debreczeu, 1876 de­
czember 18.

— A debreczeni piaciról. (H i v a t a 1 o • j e g j-
zet.) 1878. deczember 17-től. Alsó és felső árak. £gy hek. 
toliter búza 4.88—6.84 kr, kétszeres 4.06-4.88 kr, 
rozs 3.26—3.58 kr, árpa 2.04—3.26 kr, zab 2.12—2.44' 
kr, tengeri 2.62—3,10 kr, köles 3.74—4.06 kr, köleská­
sa 8.13 kr, egy zsák burgonya 1.10 kr, 1ÖU tiogr. 
uj szalonna 37, 381/2, 40, forint, 100 kiló uj báj o7»
381 /2. 40, forint.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Hl. Bérlet. 18- szám-

Szombaton színre kerülend itt először:

Ili 11*116811,
Legújabb vigoperette 3 felvonásban irtás . Le- 
torier és Vantoo, ford. Rákosy Jenő, zenejti 

szerzé Lecoeq.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

mjévi
és

menyegzői ajándékokul
Terrakotából olcsó fény űzési czikkek, virágvázák, virág-cserepek, ezukor- 

tartók, tiutatartók, porezellán diszáruk, dohányzó eszközök stb.
Háztartási czikkek és tbea, kávé, ozsonnakészletek, fényezett bádog tálezák,

czukorszelenczék
Brittania és alpacca

kávés, ev§, leveles, tejmenté és löláséges k&sakk,
Kések, evőeszközök,

PETKOLEUM-LÁMPÁH
ás ahoz tartozó mindenféle kellékek.

FALI- és TOILETTE-TÜKBÖK.
A legjutányosabb gyáriárak mellett ajánlja

FBÖELICS M- GYULA.

mely összegért 
következő

(444.)
Egészséd fözoeiéiiyek. Serrentiniol zsíros fazeM,

r Gyermekek, örüljetek!
Ki gyermekeinek karácsonyra nagy örömet akar sze­

rezni. vegye meg általánosan kedvelt

!! Karácsonyi n az ár nn Kát!!
Csak 4 ft 65 kr. o. é.

87 darab legújabb franczia játékszert, mindenkoru 
fiuk s leányok számára kaphatja, s pedig :

1 zárisi variété-szinház, nagyon mulatságos s szé­
pen díszítve.

1 varázs-ládácska, belsejében elfogott pasával, ki 
megszökni akar.

1 mikulás, különösen hatásos karácsonyi alak, egy­
úttal ezukorkatartó is.

25 briliáns karaesonyfa-diszités, egészen ujszerüek.
1 zongora, szép s elegáns, vagy 1 ujjonnan felta­

lált Metajophon, melyen egészen fiatal gyerme­
kek is a legszebb darabokat játszhatják.

1 kltinai, gépezett *1, mindig szurgalmateskedva s 
nevetést előidézve.

25 briliáns gyertyatarté a karácsonfára.
1 japáni kioszk, müdarab, belsejében mozgó s ének 

lő kolibrival.
1 bohócz, művészi kivitelben, a legszebb mutat­

ványokkal.
1 erdei rém, mely parancsszóra nyelvét öltogöti.

25 tarka kivilágitási gyertyácska.
1 bábu a kocstbau, elegánsán öltözve, mely kocsi- 

kázás közben mozog, rángatózik s kiabál.
1 ó-római kocsi, szerszámmal együtt.
2 doboz kirünő tartalommal, mindenkoru fiuk s le 

ányok számára.
87 darab. Valamennyi itten felsorolt 87 darab ere­
deti franczia játéktárgy ára együttvéve csupán 4 

frt 65 kr.

CZIM: Premier Dept de Vienne. BtiH9e“rhof'
Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan esz­

közöltetnek.
(413.)

Gyermek-játék raktár.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 

miszerint raktáromban nagyválaszték van mindennemű

KABÁ080STI filillÁl,
fiuk és leánykák részére

a legjutányosabb árak mellett.
Magamat a nagybecsű közönség szives pártfogásába ajánlom.

Tisztelettel

Swoboda József,
piacz- és Teleky-utcza sarkán.

(446.)

IX. Évfolyam.IX. Évfolyam. ,

hiteles értesítője a sorsjegy húzásoknak, Ausz- 
tria-Magyarország s a külföld lotteriainak, kisorso­
landó állami s magán értékpapíroknak, vasúti, goz- 
hajózáai és fóldmivelési részvényeknek, elsőbbségi s 
zálogkótvényeknek stb. stb. . ,

Folyóirata a bank, pénzügyi s vasút, ügyeknek.

1879. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a
kilenczedik évfolyamra. . „ .

A M e r c u r megjelenik havonként 6- 4-szer, 
esetleg többször, német magyar^ szövegben és 
pedig minden lényegesebb huzae után: e lap kön­
nyen felfogható rövidséggel, czélszerü s tabellaszeru 
áttekintéssel közli a húzások hiteles sorozatait, vala­
mim a hátralékosokat, vagyis a kihúzott, de el nem 
vitt nyereményeket, ennélfogva az értekeknek bir­
tokában levő közönségnél nélkülözhetetlen közlönyt

Előfizetési dij házhoz hordva flt fee* 
vagy postán küldve egész évre
A ,,MER CUR“ kiadóhivatala

Badapest Dorottya-utcza 12. sz.
Felhívjuk a t. közönséget az olvasha­

tóan Írott czimnek és utolsó postának fela­
dására. A pénz beküldése legczélszerübben 
postautálványon történhetik. (450)

Sáli Iiliatés
RÓTT LIPÓT és TESTVÉRE

női divat üzletéből.
Kiárulásunk folytán legújabb s legszebb esteli szinü 55 cm.

széles.
Faillok, melyeknek mét. 3 írt 50 kr volt, áruk most 2 frt,

„ 3 frt -un
Tafoták, „ 1 frt 40 krtól egész 1.80-ig,
Atlaszok minden színben, úgy ruhának, mint dísznek,

HALLATLAN OLCSÓ ÁRBAN

Színes és fekete faillokból, úgyszintén poul de sole, mint atlaszokból
még nagy raktárunk van, ezeket rendkívül OlCSO áron árusítjuk el, mit ezennel a 
nagyérdemű közönség tudomására hozunk.

Üzletbeszüntetésvégett

önkéntes végkiárnlás.
Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 

magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, röfös es rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 
árban elárusítom.

Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

ezég alatti üzlettulajdonosa.
<30°'^ üzlethelyiség : főpiacz. tábornoki lakházban.
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Az 1879 éi 
évfolyamba lép, 
Dák, hogy hivató 
tötte be 8 így a 
fogására méitattal 
tette, hogy jávorJ 
portositsunk lapul 

Jelszavunk 
lenségi párté .

„Magyarors 
állam, mely mini 
teu intézze ügye« 
bankja, s kilón 

Erős mtggj 
az ország elpuszl 
a zivatarban, 
küzdeni e/.en 
seért úgy a mini 
megengedik.

Úgy helyi | 
tájékozást nyuju

Ajánljuk 
dig is örömmé 
sába. —

A „DE3RE|
Negye 
Fel el 
Egeszj
Egy

Hirdetése^
eszközöltetnek.

EiŐtizethe 
adó hivatalábal 
Telegdi K. La] 
kereskedésébe;.I 
Tatainál.

(f ) Az j
cote miniszta 
hir, miszerint
zött egy úja 
lások folynál 
Cyprusról fi 

Ugyani 
hogy az afgl 
költségeit lul 
Mely kérdés 
miniszter esi 
hogy a kom 
tgész költse* 
zniután az 
rek érkezne!) 
mithat.

Afgauis 
zzak szorosa 
megszállottul 
dig a Kuru| 
nyékén átind 
laton s jelei 
foglalta Aki) 
mert innen 
vezet a csal 
búiba. Suttl 
latiak Aíghl 
walles által] 
e helyet kiq 

így tel 
bevégzése ti

A ,.D E E

lírái!

„Ön lul 
feMé Bielerl 
e hitre c-akl 
az öreg Wall 
séget követtl 
nő által csál 
de megszegi! 
méltatlan re! 
lene bebizoij 
nek megerőd 
megvetné ayj 
szive megton
így íogja ti
megakarta 
ajánlott. Tj 
eltagadta 
juevét csak 
ozan ész fij

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos.
Debrecen, 1878. nyomatott Tiaaai Diniéi örökösei könyvnyomdájában.


